

UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA



Megjelenik minden csütörtökön.

Hetedik évfolyam.

15. szám.

Szerkesztő:

Székelyudvarhely, 1909. április 15.

Előfizetési ára: községeknek, valamint kör- és községi jegyzőknek egész évre 6 korona. Egyes szám ára 50 fillér.

Dr. Keith Ferencz,
várm. tb. főjegyző.

Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székelyudvarhely, Arpád-utca 3. sz., hová az előfizetési pénzek küldendők.

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

83.

A m. kir. pénzügyminiszteriumtól.

Szám 29978.

Udvarhelyvármegye törvényhatóságának Székelyudvarhely.

A földadókataszter kiigazításáról és a földadó százaléknak megállapításáról szóló 1909. évi V. törvénycikk 3. §-ának végrehajtása iránt az idecsatolt felhívást bocsátottam ki melyből 300 példányt azzal az utasítással küldök meg, hogy abból a törvényhatóság minden községnek megfelelő három példányt azonnal adjon ki s a községi előjáróságoknak hagyja meg, hogy a felhívást a község, vagy a bíró házában és egyéb erre alkalmas helyeken közzéemlére függesztessék ki, helyi szokás szerint közzéteendő hirdetményben, továbbá vásár és ünnepnapokon a templomok előtt, valamint hetivásárok alkalmával is dobszó melletti hirdetés útján a községi birtokosokat az abban foglaltakra a leg kiterjedtebb módon figyelemztessék és hasonló értesítésnek a szövegről vagy a templomok előtt leendő közzétételére a hitfelekezetek lelkészeit kérjék fel.

Utasítsa továbbá az előjáróságokat, hogy az egyes földrészletek jelenlegi osztály besorolásáról leendő tájékozódás végett hozzájuk forduló birtokosoknak a kataszteri birtokívekbe és munkarészekbe való betekintést mindenkor megengedjék.

Felhívom továbbá a törvényhatóságokat, hogy intézkedjék, miszerint a járási főszolgabírák ezen rendelkezésnek a községi előjáróságok által leendő foganatosítását tüzetesen ellenőrizték és gondoskodjanak arról, hogy a községi képviselőtestületeknek a földadókataszter kiigazítására irányuló határozatai, az esetleges jogorvoslatra való tekintet nélkül, hozzám felterjesztessenek, továbbá hogy a községi előjáróságok a 20, vagy több földadóköteles birtokos által beadandó javaslatokon az illető birtokosok aláírásának valódiságát, valamint azt a körülményt, hogy az aláírók tény-

leg községbeli földadóköteles birtokosok, záradékilag hitelesen igazolják.

Egyuttal, minthogy az idézett t. cz. 3. §-a értelmében a törvényhatóság is jogosítva van a földadókataszter kiigazítására nézve javaslatot tenni, felhívom a törvényhatóságot, hogy esetleges javaslatát kellően megokolva, a törvényben meghatározott záros határidőn belül vagyis legkésőbb 1909. július 1-ső napjáig hozzám terjessze fel.

Végül értesitem a törvényhatóságot, hogy az idézett törvénycikk 8, 10. §-ai alapján szervezendő vármegyei földadóbizottság megalakítása iránt később fogok intézkedni.

Budapest, 1909. április 1-én.

Wekerle s. k.

Szám. 2235—1909. alisp.

A járási főszolgabíróknak, valamennyi községi és körjegyzőnek.

Fenti rendeletet további eljárás és alkalmazkodás végett azzal adom ki, hogy a jegyző uraknak a felhívásokat kellő számu példányban külön adattam postára.

A jegyző urakat felhívom, hogy a fenti rendelet alapján teendő intézkedésekre a községi előjárókat azonnal tanítsák ki és intézkedjenek, hogy a leiratban foglalt rendelkezések végrehajthatassanak. Székelyudvarhely, 1909. április 7-én.

Sebesi alispán.

84.

Pályázati hirdetmény. A gödöllői állami méhészeti gazdaságban az 1909. év folyamán hat időszaki tanfolyam fog tartatni a következő beosztás mellett: május 1—18-ig földművesgazdák, május 24-től június 10-ig erdőőrök, június 14—27. lelkészek, július 1—18-ig női hallgatók részére.

Céljük ezen tanfolyamoknak, hogy az azokon résztvevők a méhtenyésztés elméleti és gyakorlati ismereteit elsajátítsák, valamint hogy a méhkaptáraknak és méhészeti segédeszközöknek házilag való elkészítését is megtanulják.

Minden tanfolyam hallgatói annak tartama

alatt teljes ellátásban díjtalanul részesülnek és ezenkívül azok részére, kik pályázati kérvényükben szorult anyagi helyzetüket igazolják s a kir. állanivasutaknak a távolsági forgalom 7—16. vonalszakaszai között lévő valamelyik állomásról jönnek, a személy és vegyes vonatok III. kocsiosztályban érvényes féláru menetjegy váltására jogosító igazolvány kiadatik, melynek ára a vizsaszautazás költségeivel együtt a tanfolyamról való utazáskor fog megtérítettetni.

Minden egyes tanfolyamra 20—20 hallgató vétetik fel. A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy a foglalkozásuknak megfelelő tanfolyamra való felvételt kérelmező egy koronás bélyegjeggyel ellátott folyamodványukban a vármegye lakóhely, utolsóposta és vaspályaállomást pontosan megjelölve azt a m. kir. földmivelésügyi miniszterhez czimzetten felettes hatóságuk útján, az állandó alkalmaztatásban nem lévők pedig illetékes községi előljáróságuk láttamozásával az illető tanfolyam kezdete előtt legalább egy hónappal előbb nyujtsák be.

Budapest, 1909. évi február hó 11-én.

M. kir. földmivelésügyi miniszter.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám. 1237—909. alisp.

Mindhárom főszolgabírónak, Székelyudvarhely város polgármesterének és valamennyi községi előljáróságnak.

Közhirre tétel végett közlöm.

Székelyudvarhely, 1909. évi márczius 31-én.

Sebesi alispán.

85.

14461—909. VI-a. B. M. számú kőrrendelet.

A cigányügy országos rendezésével megbizott Joanovich Sándor cz. miniszteri tanácsos, kormánybiztosnak a teendőiben való hatósági támogatására való felhívás.

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének.

A cigányügyet országszerte véglegesen rendezni óhajtván, az e körüli teendők ellátásával kormánybiztos minőségben Joanovich Sándor cz. miniszteri tanácsost biztam meg. A kormánybiztos czime: »a cigányügy országos rendezésével megbizott kormánybiztos«, ideiglenes irodája a m. kir. belügyminiszteriumban van.

A kormánybiztos működését már megkezdvén, mindennek előtt szükséges, hogy a cigányfaj számára, valamint a cigányok életmódjára, foglalkozására, kulturális és egyéb viszonyaira nézve megfelelő adatok álljanak rendelkezésére.

Evégből a m. kir. központi statisztikai hivatal az összes községi előljáróságokhoz, valamint az összes városokhoz kérdő íveket fog szétküldeni.

Erről czímet azzal a felhívással értesitem, hogy nevezett kormánybiztos az e körüli teendők

ellátásánál, eljárásában a saját részéről is hathatósan támogassa és lelkéréseinek a legjobb belátása szerint a lehetőségig eleget tegyen.

Ugyszintén felhívom, hogy a főszolgabírakat utasítsa arra nézve, hogy közvetlen rendelkezési joguk érvényesítésével is a legéberebb felügyeletet és ellenőrzést gyakorolják az iránt, hogy a községi előljáróságok a statisztikai hivatal útján közvetlenül hozzájuk küldött kérdő íveket helyesen, szabatosan a tényleges állapotnak megfelelőleg a legnagyobb körültekintéssel és lelkiismeretes gondossággal töltsék ki, s azokat a kézhez vételtől számítandó 8 napon belül az illetékes főszolgabírákhoz beküldjék.

Végül felhívom, kötelezze a főszolgabírakat, hogy az egész járásból hozzájuk megfelelően kitöltve beérkezett kérdő íveket saját véleményükkel is ellátva, ujabbi 8 nap alatt a m. kir. központi statisztikai hivatalhoz felterjesszék.

Andrássy s. k.

Szám. 1089—909. alisp.

Mindhárom főszolgabírónak és Székelyudvarhely város polgármesterének.

Miről tudomás vétel és megfelelő eljárás végett értesitem.

Székelyudvarhely, 1909. márczius hó 31-én.

Sebesi alispán.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

86.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ural egyetértőleg.

18000—909. III-3. szám.

A Szerbiával 1908. évi márczius 14-én Bécsben kötött kereskedelmi szerződés ideiglenes hatálya a külkereskedelmi és forgalmi viszonyok rendezéséről szóló 1908. évi LVI. t.-cz. 1. §-ában foglalt felhatalmazás alapján, a m. kir. miniszteriumnak 1908. évi december 31-én kelt 5948. M. E. számú rendeletével 1908. évi december 31-én túl további intézkedésig, de legkésőbb az 1909. évi márczius 31-éig, folytatólag ideiglenesen érvényben hagyatott.

Mínthogy a nevezett szerződés további ideiglenes hatályban maradása be nem következett, ellenben a m. kir. miniszterium f. évi április 1-én kelt 1771. M. E. számú rendeletével (lásd a Budapesti Közlöny 1909. évi április 2-iki 75. számban) elrendeltetett, hogy a Szerbiából származó áruk az osztrák-magyar monarchia két államának szerződéses vámterületére való behozataluknál az 1907. évi LIII. t.-cz.-be iktatott autonóm vámtarifa tételei szerint vámkezeltesse: a m. kir. földmivelésügyi miniszter által, a m.

kir. kereskedelmiügyi és pénzügyi miniszterekkel egyetértőleg 1908. évi augusztus 29-én a 84000. földmiv. min. számú rendeletében kiadott ideiglenes rendelkezések f. évi márczius 31-ével szintén hatályukat veszítik.

Ebből folyólag és az 1888. évi VII. t.-cz. 5. §-a alapján, f. évi április 1-étől kezdődő hatályval, a szerbiai állatok és állati nyersanyagok, illetve állati termékek állategészség-rendőri kezelésére nézve a m. kir. kereskedelmiügyi és pénzügyminiszterekkel egyetértőleg a következőket rendeltem el:

1. Szerbiából állatoknak és állati nyersanyagoknak, illetve állati termékeknek a magyar szent korona országába való bevitelét az 1888. évi VII. t.-cz. 5. §-a alapján ezennel megtiltom.

2. a) Konzervált élelmi cikkek, légmentesen elzárt szelenczékben;

b) gyárilag mosott és zárt zsákokba csomagolt gyapju;

c) szárított vagy sózott belek, zárt ládákban vagy hordókban;

d) olvasztott fagygyu és olvasztott disznósír

e) tojás, turó, sajt, és vaj

a magyar szent korona országain és illetve Ausztrián keresztül átvitelre bocsátása kizárólag a zimonyi, illetve az orsovai m. kir. belépő-állomásokon keresztül belépő állomási szabályszerű ellenőrző vizsgálat után és állategészségrendőri szempontból bizonyítvány kívánása nélkül is meg engedve.

3. a) A nem gyárilag mosott vagy az egyáltalában mosatlan, de zárt zsákokba csomagolt gyapju:

b) csontok, szarvak, körmök, bőrök, szarvasmarha- és kecskeszőr s disznósörte, de ezek a cikkek csakis száraz állapotban;

c) olvasztatlan fagygyu hordókban vagy tömlőkben;

a belépő-állomáson felmutatandó szerb állami állatorvosi olyan bizonyítvánnyal, amelyben igazoltatik, hogy Szerbia a keleti marhavészttől mentes és hogy ezek az állati nyersanyagok, illetve állati termékek egészséges állatokból valók, belépő-állomási szabályszerű ellenőrző vizsgálat után kizárólag a zimonyi, illetve orsovai m. kir. belépő-állomásokon keresztül a magyar szent korona országain és Ausztrián át közvetlen átvitelre bocsáthatók.

4. Elsősorban abból a célból, hogy a Szerbiából behozandó és belépőállomási eljárás tárgyát képező küldeményeket a belépő állomáson működő m. kir. állatorvos szabatosan és fennakadás nélkül kezelhesse, szükséges, hogy az ilyen küldemények származási bizonyítványai kitéjezetten tartalmazzák azt is, hogy az áru eredetileg melyik országból, kerület(ek)ből, község(ek)ből származik és hogy milyen, mily minőségű és hány darabból álló, illetőleg milyen összszámban az állati nyersanyag-, illetve állati termék-küldemény.

Az ilyen küldeményekre szóló bizonyítványokhoz szerb állami állatorvos által hitelesített magyar nyelvű fordításokat kell mellékelni.

A szállítmányt kísérő bizonyítványnak azt a hatósági kijelentést is tartalmaznia kell, hogy az árunak abba az országba való bevitelét, a hova a szállítmány a magyar szent korona országain és illetve Ausztrián keresztül történő közvetlen átvitel után belépésre van rendelve, az illető ország kormánya nem ellenzi.

A jelen rendeletem 2. és 3. pontjában megnevezett árukon kívül állatoknak és állati nyersanyagoknak, illetve állati termékeknek a magyar szent korona országain keresztül való átvitele tilos.

6. Végül tilos az állatoknak és állati nyersanyagoknak, illetve állati termékeknek a magyar szent korona országába a határszéli forgalomban való behozatala is.

Budapest, 1909. április 1-én.

M. kir. földmívelésügyi miniszter.

Szám 2286—909. alisp.

Valamennyi főszolgabíró urnak, Székelyudvarhely város rendőrkapitánya és polgármester urnaknak és valamennyi községi előljáróságnak.

Fenti rendeletet tudomás és közhírrététel végett kiadom.

Székelyudvarhely, 1909. április 6-án.

Sebesi, alispán.

87.

Kereskedelmiügyi m. kir. miniszter.

101213—908. VI. A. szám.

Valamennyi magyarországi másodfoku iparhatóságoknak.

Az utóbbi időben mind sűrűbben fordult elő, hogy a kiskoru iparostanonczok oly czélzattal különböző egyesületeket vagy szervezeteket alakítottak, illetőleg ilyenekbe beléptek, hogy a felnőtt munkásokhoz hasonlóan szervezkedjenek.

Mint hogy a szülői hatalom és az ipartörvény értelmében munkaadók házi fegyelme alatt álló kiskoru tanonczokra az egyesülési és gyűlékezési jog nem vonatkoztatható, de másrészt az sem engedhető meg, hogy szerződéses tanonczviszonyban levő kiskoru egyének a munkaviszonyokat tárgyaló gyűlékezésekben részt vegyenek, mely gyűlékezések gyakran korcsmai helyiségekben, szeszes italok élvezete mellett tartatnak; az 1884. évi XVII. t.-cz.-ben megállapított jogkörömből kifolyólag a belügyi, valamint a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter urakkal egyetértőleg ezennel elrendelem, hogy az iparos (kereskedő) tanonczoknak egyesületekbe való belépése, vagy egyesületek alakítása megtiltandó és a hatósága területén netalán létező ily egyesületek feloszlátása iránt a szükséges intézkedések megteendőek.

Felhívom ehez képest czimet, miszerint az elsőfoku iparhatóságokat utasítsa, hogy az ipartörvény 78. §-ából kifolyó kötelességüknél fogva,

a tilalomnak érvényt szerzendő, a tanoncok magaviseletét oly irányban is ellenőrizték, hogy azoknak akár nyílt, akár titkos egyesületekbe, illetőleg szervezetekbe való bevonása, illetve belépése a jövőben megakadályoztassék.

Azon tanonczotthonokra, önképzőkörökre és ifjusági egyesületekre, melyek a vallás és közoktatásügyi miniszter urnak 21411—907. sz. a. bibocsátott rendelete értelmében az iparostanoncziskolával kapcsolatban az iskola igazgatójának vagy helyettesének vezetése mellett szerveztettek ezen körendelet hatálya nem terjed ki.

Budapesten, 1909. márczius 5-én.

Kossuth s. k.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

1985—909. szám.

Elsőfoku iparhatóságoknak.

Megfelelő alkalmazás céljából közlöm.

Székelyudvarhely, 1909. április 3-án.

Sebesi, alispáe.

88.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

Valamennyi másodfoku iparhatóságnak.

Tudomásomra jutott, hogy az elsőfoku iparhatóságok nagy része a hivatali elődöm 1898. évi június hó 4-én 71553—1897. sz. a. kelt rendeletében megállapított azon kötelezettségének, hogy a területükön folyamatba tett mind oly építkezést melynél legalább 20 munkás van foglalkoztatva, az illetékes kerületi iparfelügyelőnek késelem nélkül jelentsék be, vagy éppenséggel nem, vagy csak késve és hiányosan tesz eleget.

Felhivom ennél fogva, hogy a hatásköre alá tartozó elsőfoku iparhatóságokat jelzett kötelességük pontos és lelkiismeretes teljesítésére utasítsa.

Budapest, 1909. márczius 22-én.

A miniszter meghagyásából:

Téglás s. k. miniszteri tanácsos.

Udvarhelyvármegye alispánja.

Szám 2202—909. alisp.

Mindenik elsőfoku iparhatóságnak.

Tudomás vétel és alkalmazkodás végett közlöm.

Székelyudvarhely, 1909. április 6-án.

Sebesi, alispán.

89.

M. kir. földmivclésügyi miniszter.

Szám 97400—908. I/A-1.

Valamennyi közigazgatási erdészeti bizottságnak, kir. erdőfelügyelőségnek és m. kir. állami erdőhivatalnak.

Az 1906. évi 81535—I/A-1. sz. a. kiadott

rendeletnek kapcsán a belügyminiszter uralmát egyetértőleg értesitem a czimet, hogy a hatóságilag felesketett erdőszolgák éppen úgy, mint a magánbirtokosok erdőőrei, akikről az 1879. évi XXXI. t.-cz. 38. §-ának utolsó bekezdése szakképzettséget nem kíván az idézett törvény 40 ik szakasza értelmében löfegyverrel is elláthatók, az erdőőrök fegyverviseelési és fegyverhasználati jogát szabályozó 1895. évi 72086. sz. rendeletben megállapított szolgálati fegyver használatára nézve biztosított jogokkal azonban — ezen rendelet 2-ik szakasza értelmében — csak abban az esetben ruházhatók fel, ha az erdőtvény 37-ik szakasza értelmében az erdőőri szakvizsgát is letették.

Budapest, 1909. márczius 3-án.

A miniszter helyett:

Mezőssy s. k., államtitkár.

90.

Szám. 2177—909. alisp.

Dr. Zlinszky János urnak Budapest.

Az »Ujlap« utcai elárusítását a vármegye területére folyó év június hó 30-áig engedélyezem. Felhivom czimet a 71770—905. és 1608—907. számú belügyminiszteri rendeletekben foglaltak betartására és az egyes lappéldányoknak hozzám való pontos betérjesztésére.

Székelyudvarhelyen, 1909. évi április hó 3-án.

Sebesi s. k., alispán.

Sz.: 2177—909. alisp.

Mindenik főszolgabírónak, Székelyudvarhely város rendörkapitányának és valamennyi községi és körjegyzőnek.

Tudomás vétel és ellenőrzés végett közlöm. Székelyudvarhelyen, 1909. évi április hó 3-án.

Sebesi, alispán.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körözvénycik.

Állati betegségek. *Veszétség* fellépett szorványosan Gagy és Kisbaczon községek ebállományában.

Rühkór fellépett szorványosan Székelyandrásfalva község loállományában.

Sertésorbáncz megszűnt Székelyandrásfalva községben.

Pályázati hirdetmény. Udvarhelyvármegye, székelykereszturi járásban Etéd község székhellyel üresedésben levő kórorvosi állásra pályázatot hirdetek és felhivom a pályázni óhajtókat, hogy az 1908. évi XXXVIII. t.-cz. 7. §-ában megállapított feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket folyó év május hó 15-ig annál is inkább hozzám nyujtsák be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe nem veszem. Ezen

állítás javadalmazása: 1. Törzsfizetés 1600 korona.
2. 5 szobából álló természetbeni lakás 1½ hold kerttel. 3. Vármegyei szabályrendeletben megállapított látogatás és kiszállási díjak. Kötelessége a törvényben és a megyei szabályrendeletben megállapítottak végrehajtása. A választást Etéd községházánál folyó évi május hó 20-án d. e. 10 órákor fogom megtartani. Székelykeresztur, 1909. márczius 29-én. *Gálffy Kálmán* főszolgabíró.
325/1909. m. számhoz.

Versenyárgyalási hirdetés.

A felsőboldogfalva—felsőrákosi tvhat. közut 28—35 km. szakaszán lévő 18 drb. és a szentegyházásfalva—székelyzsombori tvhat. ut 3.565 kmpontjában lévő 1 drb. betonáteresztőnek felépítése Udvarhelyvármegye 1909. évi márcz. hó 10-ről keltezett 729/kb., illetve márcz. 25-én kelt 1585/alisz. sz. rendeletével 11,250 kor. 64 fill. összköltséggel engedélyezvén, e munkák biztosítása céljából ezennel zárt ajánlati versenyárgyalást hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik a fent jelzett munkákat elnyerni ohajtják, hogy a vonatkozó ajánlataikat öt pecséttel lezárt borítékban a székelyudvarhelyi m. kir. államépítészeti hivatalnál 1909. évi *április hó 30-án* délelőtt 10 óráig nyújtásuk be.

A borítékokon megjelölendő, hogy az abban foglalt ajánlat mely munkára vonatkozik.

Az ajánlathoz a kért munkabér 5% -ának megfelelő bánatpénznek, ezen hirdetés számára való hivatkozással, valamely m. kir. állampénztárnál v. adóhivatalnál történt letételt igazoló letét nyugta csatolandó.

Kézpénz, vagy értékpapír az ajánlathoz nem csatolható.

A versenyárgyalás az ajánlatok felbontásával — a fent megnevezett hivatalnál, az ajánlatok beadására kitűzött idő elteltével — fog megtartatni. Az ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

A munkákra vonatkozó tervek, általános és részletes feltételek, szerződés minta a székelyudvarhelyi m. kir. államépítészeti hivatalnál naponta a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok felett Udvarhelyvármegye a közszállítási szabályzata 25. §-ában megállapított határidőn belül dönt.

Az 1907. évi III. t.-cz. 13. és 14. §§-ai értelmében az ajánlattevő amennyiben ajánlata elfogadtnak, köteles a munka teljesítéséhez szükséges új gépeket, eszközöket, berendezési tárgyakat, az idézett törvényszakaszoknak megfelelően hazai gyárakból beszerezni és a munka teljesítéséhez hazai, első sorban magyar honos műszaki erőket, tisztviselőket, iparosokat, alvállalkozókat, munkavezetőket, munkásokat stb. alkalmazni és ezen kötelezettség ellenőrzése céljából szükséges adatokat a munka ellenőrzésével megbízottnak rendelkezésére bocsátani.

Ezen kötelezettségek egyike, vagy másika alól felmentést az 1907. III. t.-cz. 12. §-a értelmében csakis a keresk. miniszter ur adhat, azok bármelyikének áthágása esetén a kir. államépítészeti hi-

vatalnak jogában áll — minden birói beavatkozás nélkül — a szerződést felbontani és e mellett a munkát ajánlat tevő kárára és veszélyére más módon biztosítani, vagy 20% -ot meg nem haladó kötbért kiszabni és a munka folytatását követelni.

A kiszabott kötbér a kereskedelmi és ipari alap javára esik.

Ezen kötelezettségek, vagy azok egyikének kijátszása esetén az 1907. III. t.-cz. 15. §-a értelmében jogában áll a m. kir. kereskedelemügyi miniszternek vállalkozót a jogkörébe eső ipari szállítások és munkálatokból véglegesen, vagy meghatározott időre kizárni.

Mindazon ajánlattevők, akik ezen hivatallal eddig üzleti összeköttetésben nem állottak, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon ipar- és kereskedelmi kamara által igazoltatni, melyhez telepük szerint tartoznak.

A biztosíték, a részletes feltételekben megszabott arányban, az utófelülvizsgálat eredménye szerint fog visszaadni.

A hivatal fenntartja magának, illetve Udvarhelyvármegye alispánja, hogy a beérkezett ajánlatok között, az árakra való tekintet nélkül, szabadon választhasson

Az ajánlat ivenként egy korona bélyeggel látandó el és abba világosan és határozottan beveendő azon kijelentés, hogy ajánlattevő úgy a szerződést, mint az általános és részletes feltételeket ismeri azokat kötelezőleg elfogadja.

Amennyiben többen együttesen (mint társ-vállalkozók) tesznek ajánlatot, már az ajánlatban megnevezendő azon egyén, a ki a munkát vezeti és aki felhatalmaztatik, hogy a munkát társai nevében vezeti és aki a folyósított járandóságokat felveheti.

Ha csak lehetséges, már az ajánlatban megnevezendők azok a hazai czégek, melyektől a szükséges anyagot stb. beszereztetnek. Amennyiben ez lehetséges nem volna a szerződés kötésakor, vagy a munka megkezdésekor — ami 15 nappal a munka megkezdése előtt bejelentendő — tartozik vállalkozó 10% kötbér terhe mellett bejelenteni azon hazai ipartelepeket stb. ahonnan szükségletét fedezendi.

M. kir. államépítészeti hivatal

Székelyudvarhelyt, 1909. évi április hó 7-én.

Szobotka Rezső, kir. műsz. tanácsos.

Elveszett marhalevél. Kovács Lajos székelydobói lakos 1908. márczius 12-én 159. és 160. sz. a. kiállított egy darab 3 éves pejszőrű herélt és 1 darab 4 éves pejszőrű lováról kiállított marhalevélét elveszítette 1908. év augusztus havában Székelykereszturon.

Megsemmisítés. Fehér Vilma Lövete község előljárósága által a részére 125—1907. sz. a. kiállított munkás-igazolványát elveszítette.

Hirdetés. A m. kir. kolozsvári posta és távirtda igazgatóság 8919.909. sz. értesítése szerint Székelyszáldobos község és Száldobos fürdőtelep folyó évi *április hó 15-étől* kezdve a bardoczi postaügynökség forgalom köréből az olaszteleki postahivatal körébe átcsatolatik.

